

# Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 222—223 (4321—4322)

Понедельник, 7 ноября 1949 года

Цена 40 коп.

## Да здравствует 32-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

### Великий праздник

Сегодня советские люди и трудящиеся всего мира отмечают великий праздник—32-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Величие Октябрьской революции ярко обрисовано товарищем Сталиным, который указывал, что она означает «коренной перелом в истории человечества, коренной перелом в исторических судьбах мирового капитализма, коренной перелом в освободительном движении мирового пролетариата, коренной перелом в способах борьбы и формах организации, в быту и традициях, в культуре и идеологии эксплуатируемых масс всего мира».

Победа Великой Октябрьской социалистической революции навсегда сломала старый, эксплуататорский строй и осуществила вековые мечты народа о подлинной свободе. Под руководством большевистской партии наша страна за эти 32 года превратилась из отсталой в экономическом и культурном отношении в самую передовую страну мира, вмогучую индустриально-колхозную социалистическую державу.

Могущество Советского государства было наглядно продемонстрировано в годы Великой Отечественной войны, которая показала всему человечеству, что советский общественный и государственный строй непобедим.

В послевоенные годы наша Родина успешно выполняет план четвертой сталинской пятилетки, вновь показывая всему миру преимущества социалистической системы, ее превосходство перед капиталистической системой.

На 32 году Великого Октября одержаны огромные успехи в хозяйственном и культурном строительстве; во всех отраслях народного хозяйства намного превзойден довоенный уровень. Материальный и культурный уровень жизни советского народа поднимается все выше и выше.

Этих огромных побед советские люди достигли в резуль-

тате своего самоотверженного труда. Во всенародном социалистическом соревновании они упорно добиваются новых успехов.

Предоктябрьское социалистическое соревнование принесло богатые плоды. Благодаря ему трудящиеся нашего округа приходят к великому Октябрьскому празднику с крупными производственными подарками. Досрочно завершены план хлебозаготовок; почти на два месяца раньше срока выполнены обязательства, данные рыбаками в письме великому Сталину. Сейчас труженики нашего округа борются за выполнение пятилетнего плана по рыбодобыче к концу текущего года, за досрочное выполнение плана лесозаготовок и заготовок пушнины, за развитие животноводства. Нет сомнения, что под руководством большевистской партии они сумеют добиться новых достижений на всех участках производства.

Советские люди уверенно смотрят в будущее. Никакие трудности не страшны им, ибо их ведет к победе коммунизма мудрая партия большевиков и ее вождь—великий Сталин.

Истекший год был годом дальнейшего роста международного авторитета нашей социалистической Родины. В то время, как силы международного империализма слабеют, силы социализма и демократии растут и крепнут. Об этом свидетельствуют такие важные исторические события истекшего года, как образование Народной республики Китая и Германской демократической республики. Советское государство высоко держит знамя борьбы за мир, за народную демократию, является могучим оплотом мира и безопасности во всем мире.

Отмечая всенародный праздник—32-ю годовщину Октябрьской социалистической революции, советские люди обращают свои мысли и чувства к великому вождю партии и народа, к родному и любимому товарищу Сталину.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед к победе коммунизма!

#### ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Стремясь преподнести достойный подарок всенародному празднику трудящихся, лесозаготовители Самаровского района значительно перевыполнили за-

дание первой пятидневки ноября. Заготовлено леса 2.749 феметров вместо 1.500, а вывезено 2.900 вместо 1000.



И. В. Сталин

### Октябрьские подарки Родине

Тысячи промышленных предприятий страны ознаменовали великий праздник—32-ю годовщину Октября—досрочным выполнением производственных заданий, увеличением и улучшением качества продукции. Большие успехи одержали также труженики колхозных полей.

Выдающейся трудовой победы добился в предоктябрьские дни славный коллектив московского завода «Калибр». Два года назад здесь был один стахановский участок—знатного мастера Николая Росийского. В канун праздника на заводе завершён переход к коллективной стахановской работе на всех без исключения участках и во всех цехах. Теперь этому предприятию присвоено звание—«Завод коллективной стахановской работы». За три года и семь месяцев работники «Калибра» выпустили столько продукции, сколько им было задано на всю послевоенную пятилетку. Довоенный уровень производства превышен в 2,6 раза.

На заводах Южного Урала по инициативе стахановки Уральского автомобильного завода Иины Назаровой тысячи рабочих организовали отличный уход за оборудованием и тем самым значительно удлиннили срок его службы между ремонтами. Это позволило намного увеличить производительность труда и улучшить качество продукции.

Колхозы, совхозы и крестьянские хозяйства Украинской ССР досрочно выполнили план хлебозаготовок вместе с кукурузой на 100,3 процента.

Заготовлено кукурузы больше, чем в 1948 году, на 36 миллионов 313 тысяч пудов и по сравнению с довоенным годом на 47 миллионов 810 тысяч пудов.

В колхозах, совхозах и селах Украины широко развернулось социалистическое соревнование за окончание планов заготовок масличных культур, молочки, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

(ТАСС).

### В честь всенародного праздника

НАХРАЧИ (по телеграфу). Трудящиеся Кондинского района встречают праздник отличными производственными показателями.

Рыбаки и рыбацки колхозов выполнили годовой план рыбодобычи на 127 процентов и сдали 23.500 пудов рыбы сверх плана. 40 колхозов дали от 100 до 308 процентов годового задания. Рыбозаводы дали 3.241 центнер мороженой рыбы сверх годового плана, снизили себестоимость продукции на 17,5 процента.

В социалистическом соревновании лесопунктов первенство держит Ямкиский лесозаготовитель (нач. Пластинин). Октябрьское задание выполнено по лесозаготовкам на 153 процента, по вывозке леса на 124.

25 сентября в районе была закончена уборка зерновых, а к 1 октября план хлебосдачи перевыполнен. Колхозники района сдали государству сверх плана 2.184 пуда сверхпланового хлеба.

Перевыполнением плана 4-го квартала встречают праздник охотники Супринской ПОО. На 165 проц. выполнил план добычи пушнины охотник Гайдук, 153 процента задания дали охотники Казанцев и Путилов, в полтора раза перекрыл план Кандычев и др.

Коллектив райпромкомбината (директор тов. Дерябин) к 1 ноября выполнил годовую программу выпуска товаров ширпотреба на 107 процентов.

И. Нарвыш,  
секретарь Кондинского  
райкома ВКП(б).

### В подарок Октябрю

БЕРЕЗОВО (по телеграфу). В результате предоктябрьского социалистического соревнования рыбаки Березовского района выполнили годовой план рыбодобычи на 104 процента, в том числе по колхозам на 107 процентов. Завершили выполнение годового задания гослесвенки бригады. Обязательства по сверхплановому вылову рыбы, принятые в письме великому Сталину, выполнены на 164 процента: выловлено рыбы 5.574 пуда вместо 3.500.

Годовой план завершили 18 колхозов и 11 гословеских бригад. 13 колхозов и 12 бригад гослова выполнили план послевоенной пятилетки.

Я. Шуклин,  
секретарь Березовского  
райкома ВКП(б).

Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина—Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

# Праздник возрожденного народа

В небывалом тесном единении со всей своей необъятной Родиной приходит к празднику древняя северная земля Ханты и Манси. Тот же горячий и наполненный пульс, что в Подмосковье, Донбассе, на Урале, бьется и в отдаленных районах Ларьяка, Саранпауля, на Казымской и Сосьвинской культурах, всюду, где выходят в урман звероловы и лесорубы, где пасут стада оленеводы, где ведут подледный лов рыбы. Тем же духом соревнования, стремлением встретить Великий Октябрь новыми успехами и достижениями полны суровые просторы огромного Ханты-Мансийского национального округа, могущего вместить в свои пределы несколько европейских государств.

Это стремление воплощается в замечательных делах трудящихся округа, в делах, ставших возможными только благодаря поистине чудесному преобразованию людей и самой природы, совершенному Октябрьской революцией, партии Ленина—Сталина. Десятками столетий считались, например, негодными для земледелия наши зоны тайги и тундры: ель, сосна, кедр, а севернее—мхи да лишайники, вот почти все, что родилось здесь. А теперь разверните газеты и вы прочтете в них, что Ханты-Мансийский округ первого октября досрочно выполнил план хлебопоставок. Сейчас наша земля родит ячмень и овес, даже рожь и пшеницу: распространение их перешагнуло проходающую через округ границу вечной мерзлоты. И урожай эти обильны: недаром колхозы только одного Лешинского сельсовета сдали государству в сентябре сверх плана 1500 пудов добротного зерна. Выращивание обильных устойчивых урожаев является результатом сочетания социалистической науки с колхозной практикой—наши поля засеваются семенами, выведенными на Ханты-Мансийском опорном пункте института Полярного земледелия и размноженными в районных семенных хозяйствах „Красная поляна“, „Авангард“ и др., возделываются по правилам мичуринско-лысенковской агробиологии. Выведены в Самаровском районе ячмень „Фроловский“ дает урожай сам-десять, сам-двенадцать, какой был бы в пору многим южным районам. С другой стороны впервые за историю народов ханты и манси у них выросли свои специалисты, агрохимики, искусные полеводы, стахановцы полей.

Еще севернее зерновых передвинулась граница распространения овощей. В открытом грунте созревают в условиях Кондинского, Сургутского, Самаровского районов помидоры, огурцы, высокий урожай дает картофель. В этом году наш округ полностью обеспечил свою потребность во всех овощах и картофеле, за исключением лука; большое количество их собрали национальные колхозы им. Сталина Березовского района, им. Кирова Сургутского района, им. 8-го марта Кондинского района и другие.

Совершенно преобразился исконный промысел нашего коренного населения—рыболовство. Утлые лодки рыбаков-единоличников заменил мощный колхозный и государственный флот, широкое распространение получили передовые методы плавного и стрелевого лова. 215 колхозов, объединяемых окррыбакколхозсоюзом, и 42 сельскохозяйственных артели, занимающихся рыболовством, обслуживаются двумя моторно-рыболовецкими станциями и семью рыбозаводами, которые предоставляют им дешевые орудия лова, снасти, свыше 350 самоходных и несамыходных судов принимают на месте их улов, состоящий из 42 видов рыб. В то же время, несмотря на увеличивающийся с каждым годом вылов рыбы, богатства Обь-Иртышского бассейна продолжают расти благодаря проводимым государством охранным мероприятиям. Все это дало возможность рыбакам округа уже 25 октября первыми в области с гор-

достью рапортовать о досрочном завершении годового плана вылова и сдачи рыбы, повышенного против прошлого года на 62.500 пудов. Выполнено и обязательство, данное в письме товарищу Сталину—выловить сверх плана еще 18.000 пудов рыбы. Уже половина колхозов округа завершила свои пятилетние планы по рыбодобыче. Сейчас по почину передовых национальных рыболовецких колхозов им. Войкова Ларьякского района, им. Кирова Сургутского района и др. разгорается соревнование за полное завершение в этом году пятилетки округа по вылову рыбы.

По-новому ведется теперь и охота. Хищническое истребление пушных зверей во времена царизма грозило полным уничтожением самых ценных пород: соболя, черно-бурой лисицы, куницы, речного бобра и других. Культурное охотничье хозяйство, введенное советской властью, восстановило запасы 27 видов „мягкого золота“: соболя, куницы, горностая, бобра, колонка, норки, ласки, выдры, песца и др. Размножены новые виды пушного зверя, первое место среди которых занимает ондатра—небольшой зверек с чудесно шелковистой шкуркой, играющий уже решающую роль в пушном балансе округа. Существенное значение в восстановлении и размножении пушных зверей имеют 17 созданных охотничьих хозяйств и боброво-собольный заповедник. Начинаясь охотничий сезон обещает быть удачным: разведки, подсчеты специалистов говорят о хорошем урожае белки, соболя, лисицы, о том, что можно будет заготовить вдвое—втрое больше прошлогоднего ондатры. Многие из 2.500 законтрактованных заготовительными организациями охотников, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, приняли обязательство досрочно выполнить сезонный план заготовок и вышли в леса.

Новым обильным источником пушницы, средством значительно повышения доходности колхозного хозяйства становится клеточное звероводство. За одно это лето количество ферм, разводящих красавицу черно-серебристую лисицу, возросло почти в полтора раза. Это серьезный шаг к выполнению поставленной перед округом задачи создать к 1952 году звероводческие фермы при каждом колхозе.

С каждым годом крепнет социалистическое промысловое оленеводство. В национальных колхозах округа домашний олень был и остается первым незаменимым помощником человека, является основным средством транспорта, источником питания, материалов для пошивки теплой одежды и обуви. До революции жизнь ханты и манси без оленей была немислимой и все же олени стада были исключительно достоянием кулаков и шаманов. По очень скромным подсчетам тогдашнего исследователя Севера Дунина—Гаркавича „число безоленьных хозяйств достигает местами 40% населения“. Сейчас в каждом национальном колхозе округа имеются крупные оленеводческие фермы, большое количество оленей находится в личном пользовании колхозников. Продуманное распределение ягельных пастбищ сократило кочевье стад, повседневное ветеринарное

обслуживание покончило с эпизоотиями. Уменьшившееся за время войны поголовье оленей в округе в 1949 году снова превысило довоенный уровень и продолжает расти.

Ни единого даже полукустарного предприятия, ни одного рабочего из коренного населения не было на наших просторах до советской власти. Но годы сталинских пятилеток вызвали здесь к жизни еще молодую, с каждым годом растущую промышленность: крупные леспромыслы и лесозаводы, консервные комбинаты, маслодельные и др. заводы. На территории округа производятся сейчас самые разнообразные материалы и продукты, начиная от шпала и кирпича и кончая винами и кондитерскими изделиями. В этом году наша промышленность обогатилась новыми агрегатами механической заготовки, вывозки и обработки леса, созданы новые лесные промышленные хозяйства и участки, вступили в строй три новых шпалозавода, усилилась энергетическая база леспромыслов, новые производства открылись на консервных комбинатах. Возрос выпуск продукции, увеличилось количество кадровых рабочих, инженеров и служащих.

Среди лучших стахановцев округа особенно выделяются в лесной промышленности сестры Власовы Маина, Нина и Мария (Сургутский район), Богданов Андрей, Михайлович (Миколяновский район), Александров Иван Илларионович (Кондинский район) и многие другие.

Высоких производственных показателей добились в рыбной промышленности Рябчикова Прасковья Михайловна (Березовский район), Тайлаков Михаил Федорович (Кондинский район), Немельгина Мария Наумовна (Самаровский район) и т. д.

Социалистическое переустройство экономики округа, переход на колхозный уклад, которым полностью охвачено исконное население, последовательно проводимая ленинско-сталинская национальная политика не могли не привести к коренному изменению самого образа жизни ханты и манси. Отошел в недоброе прошлое образ кочевых, сплошь неграмотных, вымирающих „туземцев“. Новые ханты и манси—это народы с высоким уровнем культуры, во многих отношениях превосходящие такие передовые капиталистические страны, как, скажем, США. Крайне наглядно сопоставить несколько цифр: удельный вес грамотных среди национального населения округа за последние 30 лет возрос примерно в 270 раз и составляет сейчас около 85 процентов, в то время, как по последним сведениям в США насчитывается 10 миллионов неграмотных. Если в империалистической Америке по признаниям буржуазной печати за бортом школы остается 6 миллионов детей, то в 1949 году в нашем округе всеобщим обязательным семилетним обучением охвачено 98,5 процента детей и в ближайшее время будут охвачены остальные.

Забота партии и правительства о просвещении национального населения ярко выражена в создании в округе 271 школы и 66 школ-интернатов с количеством более 1000 учителей. Уходя на далекое

пастбище или на охоту в лес, коренные жители округа спокойно оставляют детей в школах-интернатах, где они учатся и содержатся на полном государственном обеспечении. Но и обязательным семилетним обучением не ограничивается учеба ханты и манси. Бюгны их, окончив семилетку, поступают в среднюю школу, в созданное в округе национальное педагогическое училище (только в нем учатся сейчас свыше 200 ханты и манси), торгово-кооперативную и фельдшерско-акушерскую школы, в окружную сельскохозяйственную школу, уезжают в техникумы и ВУЗы. Только в одном Ленинградском университете в настоящее время учатся 35 ханты и манси.

По хорошим Ленинским заветам По хорошим Сталинским словам Радостно в стране Советов Учиться ханты-рыбакам!

говорят народные поэты Тарлин и Вайветкин в сложенной ими „Октябрьской песне“.

Октябрьская революция, утолив извечную жажду народов Севера к знаниям и культуре, воспитала из них своих поэтов, как Лазарев, Тарлин, Вайветкин, ученых как Терешкин, Мотя и Павел Вахрушевы, государственных деятелей, как депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР Пухлякина и Савин. Каждый четвертый гражданин округа учится в той или иной школе. В быт ханты и манси прочно вошли газета, радио, кино, ставшие уже жизненно необходимой потребностью. При царизме у ханты и манси не существовало ни своей письменности, ни литературы—теперь преподавание в национальных школах ведется на родном языке, большим тиражом выпускаются учебники, художественная, детская литература, переводы русских классиков. Развивается народное творчество—новые песни о вождах партии и народа, о Великой Отечественной войне, о колхозной жизни слагают сказители, исполняют коллективы художественной самодеятельности.

Культурный уклад жизни, рост благосостояния, широкое развитие сети здравоохранения, насчитывающей сейчас в округе 212 различных учреждений и 650 человек медицинского персонала—все это положило конец изувержским „теориям“ о вымирании, вырождении северных народов. За годы советской власти среди коренного населения значительно увеличилась рождаемость и в несколько раз уменьшилась смертность, почти полностью покончено с социальными болезнями, истреблявшими когда-то народы Севера. Счастливым, культурным, здоровым и жизнерадостным встречает наш народ XXII годовщину Октября, повторяя слова своего приверженца, обращенного к товарищу Сталину еще в день пятилетия округа:

„С большим волнением и слезами радости мы говорим о том, на какую широкую дорогу вывели нас Октябрьская социалистическая революция. Мы родились вновь и встали твердо на ноги, благодаря заботам и помощи коммунистической партии и твоей лично, товарищ Сталин“.

10 декабря 1930 года постановлением правительства был создан Остяко-Вогульский, ныне Ханты-Мансийский национальный округ.

С момента его существования местные Советы под руководством партийной организации прошли славный путь. Они показали себя способными к выполнению любой политической задачи.

Советы округа вовлекли в практическую государственную работу тысячи и десятки тысяч трудящихся, сплотили вокруг себя широкий актив, отдающий все силы для выполнения мероприятий, направленных на экономический, культурный и политический рост Ханты-Мансийского народа, на поднятие его до уровня трудящихся центральных областей Советского Союза.

Успешный рост всех отраслей народного хозяйства и культуры в округе есть результат повседневной заботы партии большевиков, Советского правительства и лично товарища Сталина о народностях Крайнего Севера.

Трудящиеся округа на отеческую заботу Советского правительства, большевистской партии и товарища Сталина отвечают упорным и самоотверженным трудом на фронте борьбы за выполнение и перевыполнение послевоенного пятилетнего плана, за дальнейшее укрепление оборонно-способности страны, за расцвет нашей любимой Родины.

Наряду с имеющимися успехами в деле хозяйственного и культурного строительства в нашем округе имеются еще серьезные недостатки.

Ошибки и недостатки, указанные в постановлении ЦК ВКП(б) „О работе Тюменского обкома партии“, целиком и полностью относятся к нашему округу.

Несмотря на наличие условий и возможностей, допускается отставание роста общественного колхозного животноводства и его продуктивности, все еще уровень развития животноводства не достиг довоенного. При выполнении общего плана развития оленеводства недостаточно обеспечены оленями личного пользования колхозники. Слабо расширяются посевные площади в колхозах округа и низка урожайность зерновых культур. Все еще имеют место нарушения устава сельхозартели в колхозах, допускается невыработка минимума трудней некоторой частью колхозников, значительна дебиторская задолженность, слаба организация труда, встречаются факты нарушения демократии. Ослаблена работа по завершению оседания и оседания колхозников национальных колхозов. Неудовлетворительно организуется культурная советская торговля. Почти свернута работа по ликвидации неграмотности и малограмотности населения.

Все эти и другие недостатки должны быть в кратчайший срок изжиты.

Широчайшие перспективы открываются перед народами нашего округа на будущее: партия и правительство поставили перед нами задачу в ближайшие годы преодолеть имеющиеся еще отставание одной из важнейших отраслей нашего хозяйства—животноводства, дать дальнейшее развитие оленеводству, увеличить площадь посева зерновых, картофеля и овощей, завершить работу по оседанию и оседанию национального населения, организационно-хозяйственно укрепить колхозы, намного повысить их доходность. Вырастают и укрепляются также рыбная, лесная и местная промышленность, пушное хозяйство округа. Все это еще более повысит материальное благополучие наших граждан, создаст условия для их дальнейшего культурного роста.

Радостно, с твердой уверенностью в светлом завтрашнем дне, озаренном лучами Сталинской Конституции, со словами душевной признательности к ее творцу—отцу и другу народов ханты и манси любимому Сталину, встречает наш округ XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.



# В подарок Великому Октябрю



## ПЕРЕД ОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За достижение высоких показателей решением бюро Ханты-Мансийского окружкома ВКП(б) и исполкома окружного совета депутатов трудящихся занесены на окружную Доску Почета:

### По животноводству

**Ларьякский район** (секретарь райкома ВКП(б) **Тарасов Андрей Иванович**, председатель райисполкома **Самарин Николай Ильич**), выполнивший план развития общественного продуктивного животноводства к 1 ноября по крупному рогатому скоту на 104 процента, по овцам на 101 процент.

**Колхозы Микояновского района**  
**Имени Калинина** (председатель **Мингалев Александр Иванович**, зав. фермой **Кошелева Раиса Анисимовна**), выполнивший план в 1949 году по лошадям на 100 процентов, по крупному рогатому скоту на 106 процентов, по свиньям на 140 процентов.

**Имени Сталина** (председатель **Попов Василий Петрович**, бригадир-оленевода **Канев Герасим Перфильевич**, **Попов Селиверст Петрович**, **Канев Ермил Перфильевич**), выполнивший план по оленям на 120 проц.

**Колхозники-животноводы Микояновского района**  
**Телятница Порошина Зоя Степановна** (колхоз «Заря»), получившая и вырастившая 53 теленка.

**Телятница Михайлова** (колхоз им. Микояна), получившая и сохранившая 44 теленка.

**Чабан Джумалеев Унаш** (колхоз «Пролетар», получивший от 100 овцематок 135 ягнят.

**Колхозы Ларьянского района**  
**«Большевик»** (председатель **Сигильетов Федор Семенович**, зав. фермой **Безматерных Клавдия Петровна**), выполнивший план по лошадям на 105 процентов, по крупному рогатому скоту на 145 процентов.

**Имени Сталина** (председатель **Камин Корнил Никитович**, зав. фермой **Альчинов Евсей Бадмирович**), выполнивший план по лошадям на 107 процентов, по крупному рогатому скоту на 102 процента.

**«Охотник»** (председатель **Ляксин Егор Васильевич**), выполнивший план по лошадям на 101 процент, по крупному рогатому скоту на 105 процентов.

**Имени VIII съезда Советов** (председатель **Чумин Иван Елисеевич**, зав. фермой **Прасин Егор Дмитриевич**), выполнивший план по лошадям на 108 процентов, по крупному рогатому скоту на 114 процентов.

**Охтеурский сельский Совет Ларьянского района** (председатель Совета **Макатаев Семен Тихонович**, секретарь парторганизации **Каханов Яков Григорьевич**), выполнивший план по лошадям на 107 процентов, по крупному рогатому скоту на 113 процентов.

**Колхоз им. Молотова**, Березовского района (председатель колхоза **Новыхов Семен Константинович**, бригадир-оленевода **Лятов Михаил Егорович**), выполнивший план по оленям на 108 процентов.

### По звероводству

#### Колхозы Сургутского района

**Им. Сталина** (председатель **Помелов И. С.**, зверовод **Берендеева К. А.**), получивший 4,1 щенка на каждую штатную самку.

Этому колхозу вручено переходящее Красное знамя окружкома ВКП(б) и окрисполкома.

**«Новый мир»** (председатель **Тоталин Ф. С.**, зверовод **Орлова**), получивший деловой выход 3,4 щенка на каждую штатную самку.

### По полеводству

#### По Кондинскому району

**Кондинская МТС** (директор **Бардин Николай Маркелович**, зам. директора по политчасти **Грязнов Ипат Николаевич**), выполнившая годовую план тракторных работ на 100 процентов, подъем зяби на 119 процентов, сдачу натуроплаты на 102 процента.

**Колхоз им. Кирова** (председатель **Зольников Петр Николаевич**, бригадир полеводческой бригады **Васечкин Николай Григорьевич**), получивший урожай озимой ржи в текущем году по 15 центнеров с гектара на площади 7 га и урожай яровых зерновых культур со всей площади посева по 12,5 центнера с гектара.

## Празднику—достойную встречу!

**КАЗЫМ** (по радио). Достойно встречают праздник рыбаки Казымского сельского Совета. Победителями в социалистическом соревновании признаны: рыбартель имени Кагановича, выполнившая годовую план по рыбодобыче на 132 проц., рыбартель имени 1 Мая, выполнившая годовую план на 100 процентов.

Не уступают рыбакам и казымские оленеводы. Бригада, руководимая Пяк Мотлюма (артель им. Кагановича), выполнила план по оленеголовью на 122 проц., бригада Молданова (артель им. Сталина)—на 124 проц. Перевыполнили планы по развитию оленеводства

рыбартель им. Молотова, им. Ворошилова, им. Калинина.

В помещении Дома народов севера при Казымской культбазе в праздничные дни состоятся вечера художественной самодеятельности. Из зырянского оленеводческого колхоза им. Сталина и хантыйского колхоза им. Молотова в Казым на праздник приедут гости—135 человек ханты и зырян. В программу празднования входит гонки оленьих упряжек.

Торжественные вечера состоятся также во всех колхозах и поселках. Для их проведения выехали докладчики из числа сельского советского и партийного актива.

Тугаскин.

### В самом дальнем уголке нашего округа

**ТОЛЬКА** (по радио). Трудящиеся Толькинского сельского Совета подвели итоги социалистического соревнования в честь 32-й годовщины Великого Октября. Из семи соревнующихся бригад пушников на первое место вышла бригада К. Кунина, которая сдала пушники на 1500 рублей—на 200 рублей больше обязательства. Второе место заняла бригада Н. Кунина, третье—бригада С. Чукурмина.

Больших успехов в области развития оленеводства добился колхоз имени Ленина. Обеспечена сохранность стада, почти целиком сохранен и выращен молодняк рождения этого года.

7 ноября в центре Тольки в красном чуме состоится торжественный вечер, посвященный 32-й годовщине Октября, на котором будут отмечены лучшие охотники и оленеводы. В заключение вечера состоится концерт художественной самодеятельности.

### Славные дела старого охотника

Ханты Роману Николаевичу Немельгину—члену колхоза «Новый быт» Троицкого сельского Совета—67 лет. Из них 50 он провел в лесу, на охоте. Много белок, лисиц, куниц и другого ценного зверя сдал за это время старый охотник государству.

Когда на общем собрании колхозников обсуждался план четвертого квартала по добыче пушники, колхозники обязались все силы приложить к тому, чтобы выполнить его досрочно. Первым попросил слово т. Немельгин.

— Пойду и я на охоту, помогу колхозу досрочно выполнить план по пушнике. Обязуюсь дать в четвертом квартале пушники на 700 рублей, а к 32-й годовщине Октября—на 300 рублей.

Уже к 1 ноября старый охотник сдал пушники на 310 рублей.

К. Матвеев.

## Радостно-встречают праздник сосьвинские манси

**СОСЬВА** (по радио). Весело и радостно встречают праздник Великого Октября сосьвинские манси. Рыбаки и охотники колхозов, обслуживаемых Сосьвинской культбазой, приготовили к празднику производственные подарки. Вместе со всеми трудящимися округа сосьвинские манси отмечают сегодня свои достижения.

**ПЕРЕДОВИНИ** Из восьми колхозов, занимающихся рыбодобычей, пять досрочно выполнили годовую план и успешно ведут лов сверхплановой рыбы в счет обязательств, данных товарищу Сталину. Среди них—колхозы им. Кирова (д. Куги), им. Сталина (д. Шомы), «Красный промысловик» (д. Патрасуй), им. Калинина (д. Хурмауль), им. Ворошилова (дер. Ломбовож).

**УСПЕХИ ПУШНИКОВ** Пушники колхоза им. Ленина (В-Нильдино) к 32-й годовщине Великого Октября выпол-

нили план пушзаготовок второго полугодия на 107 процентов, охотники колхоза им. Калинина (д. Кимьясуй)—на 114 процентов. Колхозники Патрасуйского колхоза «Красный промысловик» перекрыли план второго полугодия более чем в полтора раза. Перевыполнен план пушзаготовок и охотниками колхоза им. Сталина.

Пушники этих колхозов Остеров Петр Тимофеевич и Бешкильцев Прокопий Кириллович добыли в четвертом квартале пушники на 2280 рублей каждый. На 1100—1460 рублей дали стране «мягкого золота» Гындыбин Никита Лукьянович, Мелентьев Василий Степанович, Качанов Абрам Васильевич и Монин Яков Матвеевич.

**СВЕТ В ДОМАХ МАНСИ** Колхозники мансийского колхоза имени Сталина (д. Шомы) встречают 32-ю годовщину Вели-

## В верховьях Назыма

**ВЕРШИНА** (по радио). Назымские колхозы встречают великий праздник Октября отличными показателями по рыбодобыче. Рыбартель им. Ленина выполнила годовую план на 105 процентов, колхоз «Большой Вар»—на 118 процентов. Особенно значительных успехов добился национальный колхоз им. Калинина, где годовое задание перевыполнено вдвое. План 1949 года по Вершинскому рыбучастку перекрыт на 11 процентов.

Рост заработков национального населения вызвал усиление спроса на товары. Вершинский рыбнооп (председатель т. Пагилев) намного перевыполнил план товарооборота третьего квартала и успешно торгует в текущем квартале. Продавец селмага т. Корякин на 15 тысяч рублей перекрыл квартальное задание. 160 процентов плана дал продавец Сын-Варовского магазина т. Чекишев.

Успешно ведут пушной промысел охотники Назыма. Пушник С. П. Первозкин в третьем квартале сдал пушники государству на 1330 рублей—в четыре с половиной раза больше задания, а в четвертом квартале добыл пушники на 800 рублей. Охотник Поспелов Н. М. в октябре сдал государству пушники на 300 рублей, Харанзев В. Н.—на 700 руб.

В Вершине проведены доклады и беседы, посвященные 32-й годовщине Великого Октября, выпущены праздничные номера стенных газет. 6 ноября состоялось торжественное заседание исполкома Назымского национального Совета. В дни праздника проводятся вечера художественной самодеятельности. В школе состоится детский утренник.

С. Каргин.

### В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ НА КУЛЬТБАЗЕ

В Доме народов севера Сосьвинской культбазы вечером 6 ноября состоялось торжественное заседание, посвященное 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. После доклада силами художественной самодеятельности был дан концерт. 7 и 8 ноября проводятся детские киносеансы, демонстрируются кинокартины для взрослого населения. В колхозы выехали докладчики. Они прочтут для национального населения доклады о 32-й годовщине Великого Октября. В д. Патрасуй выехала концертная бригада.

Канев.

### В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

**ЛАРЬЯК** (по радио). В честь Великого Октября в колхозах района было развернуто предоктябрьское соревнование. Многие из них приходят к празднику с высокими показателями.

Колхозы Охтеурского сельсовета (председатель Совета т. Макашев) выполнили план развития животноводства по лошадям на 107 процентов, по рогатому скоту на 113 процентов.

Телятница колхоза им. Чадова Номинова Наталья полностью сохранила 46 телят до десятимесячного возраста.

Колхозы и колхозники артелей Нижне-Вартовского и Вампугольского сельсоветов досрочно справились с планом молокопоставок.

В Ларьякском рыбучастке многие рабочие перекрыли десятимесячное задание. Бондари Корелин, Второв и Драничников, рыбообработчики Елизавета Таскун и Анна Писпанек, пыльщики Коркин и Полков дали высокую производительность труда.

Охотник колхоза «Луч Севера» ханты Пыгатов Семен в октябре сдал пушнины на 1380 рублей и обязался выполнить квартальный план на 300 процентов.

На лесозаготовках бригада колхозников колхоза им. Куйбышева, руководимая Сухушиной Парасковьей, выполняет дневные нормы на 115 процентов; несмотря на плохие дороги, бригада Яншина Василия вывозит древесины на 30 процентов больше нормы. Успешно работают колхозники колхозов «Новая жизнь», «Ударник», им. Чадова. Колхозники лесорубы и лесовозчики приняли обязательство выполнить план четвертого квартала к 5 декабря.

**А. Замятин.**

### Успехи микояновских рыбников

**КОНДИНСК** (по телеграфу). Коллектив Микояновского рыбозавода производственными успехами встречает день всенародного торжества. План выпуска валовой продукции 1949 года выполнен на 193 проц., пятилетний — на 105. Годовое задание по добыче завод выполнил к 20 октября. Закончили выполнение годового плана 16 колхозов, 3 рыбучастка, 9 бригад гослова.

Наилучшие показатели в социалистическом соревновании имеет бригада А. Казанцева, выполнившая годовой план на 126 проц., пятилетний — на 128 и сдавшая сверх пятилетнего плана 240 пудов рыбы. Бригада Ф. Паршукова выполнила годовой план на 111 проц., а пятилетний — на 132. Всего

завершили пятилетние задания 12 бригад гослова.

В этом году завод добился увеличения вылова ценных пород рыбы. В два с половиной раза перекрыто задание по вылову осетровых и лососевых рыб. Добыто много сиговых и крупного чистика.

Больших успехов добился коллектив завода в области экономии государственных средств. Себестоимость продукции за 9 месяцев снижена по заводу на 12,94 процента. За счет породности рыбы завод дал экономии 346 тысяч рублей, а 1 октября было передано в государственный бюджет 2 миллиона рублей за счет ускорения оборачиваемости оборотных средств.

**А. Бабкина.**

### ПРЕДОКТЯБРЬСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

В коллективе работников окружной конторы связи подведены итоги предоктябрьского соревнования. Финансовый план октября выполнен на 104,6 процента. Выполнен план по ремонту линий.

Передовому отделу — радиостанции (начальник т. Ломовцев), бесперебойно обеспечивающей отделы связи электроэнергией и сэкономившей в октябре на 2000 рублей радиоламп, присуждено переходящее Красное знамя. Отмечена хорошая работа конно-почтовой станции (начальник т. Федюлов).

Почтальону т. Слепцовой присвоено звание «Лучший почтальон» Звание «Лучший телеграфист» и «Лучший радист» присвоены телеграфистке т. Кожкарковой и радисту т. Чукомину.

На 131 процент перевыполнила план команда катера № 106 (командир т. Попков, моторист т. Преснецов). Кассир по переводам т. Лыткина октябрьскую программу выполнила на 191,3 процента. Значительно перекрыта задание по установке радиоточек надсмотрщик Б. А. Козлов.

**Сантов.**

### Слово сдержали

Коллектив работников Самарской инспекции госстраха брал обязательство выполнить план по добровольным видам страхования текущего года к 32-й годовщине Октября.

Свое слово работники инспекции госстраха сдержали. Годовой план по всем видам добровольного страхования выполнен к 1 ноября на 118,3 процента. Сбор средств по добровольному страхованию за 10 месяцев этого года увеличился в полтора раза против прош-

лого года. На 10 тысяч рублей больше прошлогоднего собрано средств по личному страхованию.

Филинский сельсовет (председатель т. Пельмский, налоговой агент т. Вторушин) выполнил годовой план по добровольным видам страхования на 364 процента. Хорошо обстоит дело с выполнением плана по добровольному страхованию в Реполовском сельсовете.

**Кайгородов,** старший инспектор госстраха. Самарский район.

### Торжественное заседание в Тель-Авиве по случаю 32-й годовщины Великого Октября

ТЕЛЬ-АВИВ, 5 ноября (ТАСС). Вчера в Тель-Авиве лигой дружественных связей с СССР было созвано торжественное заседание, посвященное 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Помещение Народного дома, вмещающее более двух тысяч человек, было переполнено.

Сотни людей остались во дворе и для них ход заседания транслировался по радио.

Зал был украшен портретами В. И. Ленина и И. В. Сталина, гербом СССР, а также флагами Израиля и СССР.

На заседании присутствовали члены советской миссии во главе с посланником Ершовым, представители стран народной демократии, депутаты Учредительного собрания, представители партийных и общественных организаций.

Открывший заседание генеральный секретарь лиги дружественных связей с СССР, депутат Учредительного собрания д-р Снег рассказал о замечательных успехах, достигнутых страной социализма.

Генеральный секретарь коммунистической партии Израиля, депутат Учредительного собрания

Микунис в своем выступлении подчеркнул значение помощи, оказанной Советским Союзом и странами народной демократии Израилю в его борьбе за государственную самостоятельность.

Народные массы Израиля, — сказал Микунис, — заявляют твердо и решительно, что они не позволят американскому империализму создать военные базы на территории своего государства. Народные массы Израиля не поднимут руки против великой армии мира и дружбы народов — против Советской Армии (продолжительные аплодисменты). Наш народ видит в дружбе с Советским Союзом залог своего полного национального и социального освобождения.

На заседании с приветствиями Советскому Союзу выступили многочисленные представители предприятий Тель-Авива и окрестностей.

В заключение с кратким ответным словом выступил посланник СССР в Израиле Ершов.

С большим энтузиазмом подолго несомкающие аплодисменты собранию приняло текст приветственной телеграммы И. В. Сталину.

### Приветствие политического комитета английской компартии по случаю 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

ЛОНДОН, 5 ноября (ТАСС). Политический комитет Английской коммунистической партии принял резолюцию, в которой говорится:

«По случаю 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции мы приветствуем народы Советского Союза, большевистскую партию и ее великого вождя И. В. Сталина.

Во второй мировой войне Советский Союз своими гигантскими усилиями и победами в общей борьбе против Гитлера и японских милитаристов доказал превосходство социалистической системы над системой капиталистической.

В послевоенный период Советский Союз значительно увеличил выпуск продукции, повысив жизненный уровень своего народа, овладев атомной энергией и непрерывно расширяя участие всего советского народа в развитии и направлении социалистического государства по пути к коммунизму, еще ярче продемонстрировал превосходство этой системы.

Сейчас, когда народы капиталистического мира стоят перед перспективой снижения жизненного уровня, кризиса и массовой безработицы, пример Советского Союза вдохновляет трудящихся всех стран. Энергичная неустанная борьба за мир, проводимая Советским Союзом в качестве лидера всех борцов за мир, завоевала благодарность и восхищение миллионов людей во всем мире, ненавидящих войну и жаждущих мира».

### Американские военные базы в Италии

ВЕНА, 5 ноября (ТАСС). Венская газета «Дер Абенд» опубликовала сообщение из Рима, в котором говорится, что итальянское правительство предоставляет ряд аэродромов в распоряжение США. Под руководством американских инженеров, — указывает далее газета, — успешно проводится переоборудование этих военных аэродромов. Кроме того США намерены создать в Италии сеть новых военно-воздушных опорных баз. Для этой цели несколько групп инженерной разведки уже подыскивают подходящие участки».

### Предстоящее совещание Ачесона, Бевина и Шумана

ВАШИНГТОН, 5 ноября (ТАСС). Представитель государственного департамента Макдермотт сообщил корреспондентам, что министры иностранных дел США, Англии и Франции — Ачесон, Бевин и Шуман решили провести в Париже двухдневное совещание в течение недели, начинающейся 7 ноября.

**Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.**

### Трудящиеся Румынии встречают 32-ю годовщину Великого Октября

БУХАРЕСТ, 5 ноября (ТАСС). В Бухаресте на крупнейших предприятиях с большим воодушевлением проходят митинги, посвященные 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Вчера такой митинг состоялся на заводе им. 23 августа, где с докладом о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил заместитель председателя совета министров и министр финансов Василе Лука. После него с большой речью выступил член делегации ВОКС Николай Росийский. Речи ораторов неоднократно прерывались оурными аплодисментами в честь Советского Союза и Иосифа Виссарионовича Сталина.

Многочисленные митинги состоялись также в центральных трамвайных мастерских, где выступил секретарь Центрального Комитета Румынской рабочей партии И. Кишиневский и советский писатель Всеволод Иванов.

БУХАРЕСТ, 5 ноября (ТАСС). Постановлением совета министров Румынской народной республики

день 7 ноября объявлен праздничным.

Вчера в академии наук Румынской народной республики под председательством академика Пархона состоялось торжественное собрание членов академии, посвященное 32-й годовщине Великого Октября.

На собрании присутствовали члены Румынского правительства Петру Гроза, Анна Паукер и другие, а также чрезвычайный и полномочный посол СССР в Румынской народной республике С. И. Кавтарадзе и члены посольства. В президиуме собрания находились члены делегации ВОКС — академики Н. Н. Аничков, А. И. Опарин и профессор Т. С. Горбунов. На собрание прибыл также президент Болгарской академии наук Тодор Павлов.

С большим докладом о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил президент академии Траян Савулеску.

Собрание под бурные и продолжительные аплодисменты приняло текст приветствия Генералиссимусу И. В. Сталину.

### Трудящиеся Швейцарии отмечают 32-ю годовщину великой Октябрьской социалистической революции

БЕРН, 5 ноября (ТАСС). В ознаменование 32-й годовщины Великой Октябрьской революции по инициативе «Партии труда» проходят многолюдные торжественные собрания в Женеве, Ло-

занне, Базеле и других городах Швейцарии.

Общество «Швейцария — Советский Союз» также проводит ряд собраний, посвященных великой годовщине.

**В КИНО И КЛУБАХ ХАНТЫ-МАНСИЙСКА И САМАРОВА**

<p><b>Горкинотеатр</b> 7 НОЯБРЯ. „Новость о настоящем человеке“, „Кощей бессмертный“. Начало сеансов в 5, 7—30, 9, 11 час. веч. 8 НОЯБРЯ. „Молодая гвардия“ (1 серия). „Конец Горбунов“. Начало сеансов в 5, 8, 10 час. веч.</p>	<p><b>Педагогическое училище</b> 8 НОЯБРЯ. Вечер художественной самодеятельности.</p>
<p><b>Дом культуры</b> 7 НОЯБРЯ. Вечер художественной самодеятельности. Пьеса Луковского „На страже безопасности“. 8 НОЯБРЯ. Вечер танцев.</p>	<p><b>Самаровский клуб рыбников</b> 7 НОЯБРЯ. Пьеса Шейнина „Роковое наследство“. Начало в 9 час. веч. 8 НОЯБРЯ. Кинофильм „Яков Свердлов“. Начало сеанса в 8 час. веч.</p>
<p><b>Клуб школы ЮНГ</b> 7 и 8 НОЯБРЯ. Киносеансы.</p>	<p><b>Самаровская школа ФЗО</b> 7 НОЯБРЯ. Детский утренник. Концерт художественной самодеятельности. Пьеса А. Шманкевича „Валя Кленов“.</p>
<p><b>Фельдшерско-Акушерская школа</b> 8 НОЯБРЯ. Литературная викторина. Концертное отделение. Игры, танцы.</p>	